----- Original Message ----- 
From: Reibel Air Service GmbH

To: Akiru@gmx.de

Sent: Tuesday, February 06, 2001 5:54 PM
Subject: Angebot Rinderüberwachung


Hallo Herr Rüpprich,

vielen Dank für Ihr Interesse an unsereren Flugdienstleistungen, die wir im Rahmen der Rinderüberwachung anbieten können.

Wie von Ihnen ausgeführt, sollen im ehemaligen deutsch-deutschen Grenzgebiet ein bis zwei Großgebiete zur Sammlung der Rinder ausgewiesen und überwacht werden. Hierbei muß zwischen dem Tagflug und dem Tag- und Nachtflug unterschieden werden: der Tagflug ist einmotorig (z. B. mit Robinson R 44) möglich, während im Tag- und Nachtflug zweimotorig geflogen werden muß. Nachfolgendes Angebot gilt für den Robinson R 44 pro Einsatzmonat als Kalkulationsgrundlage. Im Fall des Betriebs eines zweimotorigen Hubschraubers muß etwa mit einem Kostenfaktor von 2,5 bis 3 gerechnet werden.

Hier nun das Angebot:

Pro Einsatzmonat und Robinson R 44 inkl. Pilot fallen Kosten in Höhe von DM 68.000,-- an. Hierin enthalten sind 1,5 Flugstunden pro Tag, die als Minimumflugzeit zur Kalkulationsgrundlage herangezogen werden, auch wenn sie nicht geflogen werden sollten. Jede weitere Flugminute, die über die 1,5 Flugstunden hinausgehen, werden mit DM 18,-- pro Minute verrechnet. Geflogen wird bei Sichtflugwetterbedingungen (VMC) nach Einschätzung des Piloten (PIC).

Ich hoffe, Ihnen hiermit schon einmal eine "Hausnummer" genannt zu haben, mit der Sie weiter kalkulieren können. Über eine Auftragerteilung würden wir uns sehr freuen und können Ihnen jetzt schon eine sorgfältige Durchführung zusichern.

Für Rückfragen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Dipl.-Ing. Uwe Reibel

P.S. Besuchen Sie uns im Internet unter www.reibelair.de
